

Об итогах проведения месячника по профилактике вредных привычек несовершеннолетних

В соответствии с Межведомственным планом мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Ульяновской области на 2022 год и в целях предупреждения развития негативных явлений среди несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, установления и привлечения к ответственности лиц, вовлекающих несовершеннолетних в антиобщественную деятельность на территории муниципального образования «Майнский район» с 20 октября по 20 ноября 2022 года проведён месячник по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних (далее - месячник).

В соответствии с утверждённым председателем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Майнский район» (далее — комиссия) 18 октября 2022 года планом мероприятий, подготовленным специалистами отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования «Майнский район» (далее - отдел) организовано и проведено:

- размещена информация о планируемых мероприятиях в рамках месячника на официальных сайтах органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Майнского района, на их страничках в социальных сетях и на информационных стендах в органах и учреждениях;
- обсуждены вопросы организации мероприятий и хода месячника на рабочих совещаниях при председателе комиссии — заместителе Главы администрации по социальным вопросам;
- организован и проведен Единый день безопасности несовершеннолетних на тему «Предупреждение вовлечения детей и подростков в потребление наркотических средств, ПАВ, употребление никотиносодержащих изделий»;
- организован и проведён День правовой помощи детям;
- проведена сверка базы данных о несовершеннолетних, замеченных в употреблении спиртных напитков, состоящих на учёте у наркологов, в органах внутренних дел и рассмотренных на заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав по причине употребления спиртных напитков и ПАВ: в текущем году на заседании комиссии рассмотрен 1 административный материал в отношении несовершеннолетнего за потребление алкогольной продукции, несовершеннолетний поставлен на профилактический учёт у нарколога и в отделе внутренних дел;
- организовано и проведено социально-психологическое тестирование на предмет немедицинского потребления наркотических средств и ПАВ среди обучающихся образовательных организаций; участие в тестировании приняли 649 обучающихся достигших возраста 13 лет;
- проведено 8 межведомственных рейдов, посещено 64 семьи, в которых воспитываются 137 несовершеннолетних,
- безнадзорных несовершеннолетних не выявлено;

- оказана социальная помощь 222 семьям;
- оказано содействие в трудоустройстве 3 родителям;
- рекомендовано обращение к наркологу 3 родителям;
- организовано и проведено 3 рейдовых мероприятия по проверке мест скопления молодёжи (парки, дворы, подъезды, территории, прилегающие к образовательным организациям и учреждениям культуры), а также мест досуга молодежи (дискотеки), с целью выявления несовершеннолетних, употребляющих спиртные и спиртосодержащие напитки, ПАВ, в ходе которых посещено 24 места предполагаемого скопления молодёжи; несовершеннолетних, употребляющих спиртные и спиртосодержащие напитки, ПАВ не выявлено;

- организовано и проведено полицией проведено 3 рейда по выявлению фактов продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним; фактов продажи несовершеннолетним табачной продукции не выявлено; выявлен 1 факт продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, оформляются документы для направления на рассмотрение в суд.

В образовательных организациях района организованы: беседы, диспуты, игры-тренинги, классные часы: «Вредные и полезные привычки», «Умей сказать НЕТ!», «Посеешь привычку – пожнешь характер», «Путешествие в страну вредных привычек», «Курение – опасная ловушка», «Мы против вредных привычек», «Мифы о курении», «Табачокурение, что это такое?», «Наркомания: признаки, причины, последствия», «За здоровый образ жизни», «Вредные привычки», «Правила на всю жизнь», «Пассивное курение – учусь делать правильный выбор», «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу!», «Хорошие и дурные поступки», «О влиянии никотина на детский организм»; дискуссия «Диалоги о вредных привычках»; часы изучения законодательства «Законодательные меры за противоправные действия в сфере употребления и распространения наркотических веществ», «Ответственность за противоправные действия в сфере употребления и распространения наркотических веществ»; внеклассное занятие «Путешествие в замок здоровья»; ток – шоу «Три ступени ведущие вниз»; тренинг «Умей сказать нет!»; тренинг по профилактике курения «Дыши свободно»; диспут «Факторы риска пивного алкоголизма»; эрудит-аукцион «Берегите здоровье!»; тренинг-игра «Разрешение проблем и принятие решения»; конкурсы рисунков: «Мир без вредных привычек», «Прощайте, вредные привычки», «Мы новое поколение», «Мир без вредных привычек», «Наше поколение за ЗОЖ»; акции: «Будь здоров!», «Нет табачному дыму!», «Общество и наркотики», «#Нет_вредным_привычкам»; спортивные соревнования по баскетболу и настольному теннису; выставки научно-методической литературы: «Ничто не проходит бесследно для здоровья», «Наркомания – знак беды!»; семинар для руководителей образовательных и дошкольных образовательных организаций; принято участие в онлайн-семинаре «Сетевая агрессия в подростковой среде. Как защитить ребенка от кибербуллинга»; родительские собрания: «Здоровый образ жизни на примере родителей», «Здоровье детей в наших руках», «Охрана здоровья школьника».

В учреждениях культуры района проведены: беседы: «Все в жизни можно исправить, пока ты жив», «Профилактика вредных привычек: употребление алкоголя, табака, ПАВ, наркотиков», «Сколько стоит твоя жизнь?», «Вся правда о электронной сигарете», «Всё в твоих руках»; тематические программы: «Береги здоровье смолоду», «Скажем стоп наркотикам»; часы здоровья: «Вся правда о вредных привычках», «Вредные привычки это зло», «ЗОЖ – это здорово!», «Молодежь за ЗОЖ!»; игровые программы: «Я против курения», «Здоровым быть

модно!», «Кто за ЗОЖ – делай как я»; урок безопасности «Тайна едкого дыма»; флешмобы: «Спорту - Да! Наркотикам - НЕТ!», «На зарядку становись!» «Мы за жизнь без наркотиков», «Закаляйся, если хочешь быть здоров!»; акции: «Всегда у каждого есть право выбора», «Мы против наркотиков», «Сказать наркотикам – НЕТ!», «Аспекты здорового образа жизни», «Дорога, ведущая в пропасть», «Научитесь говорить – нет»; познавательные, информационные программы: «Правда об электронной сигарете», «Сказочные мечты или реальность завтрашнего дня»; урок-предупреждение «Думайте сами, решайте сами»; беседа-обсуждение «Сделай правильный выбор»; выставки-советы: «Не вреди своему здоровью», «Береги здоровье смолоду», «Мы за ЗОЖ!», «К здоровью через книгу», «Жизнь без вредных привычек».

Начальник отдела по молодёжной политике и спорту администрации муниципального образования «Майнский район» принял участие в организации: соревнований по мини футболу, товарищеской встречи между школьными командами, приёме нормативов ГТО у детей дошкольного возраста и их родителей, соревнований по мини футболу, посвящённых Дню народного единства России, соревнований по баскетболу.

Консультант отдела по молодёжной политике и спорту администрации муниципального образования «Майнский район» с привлечением молодёжного клуба «Феникс» и членов волонтерских клубов организовали и провели: встречу с Советом ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов; встречу поколений, посвящённую Дню комсомола; создали и демонстрировали наглядный проект о вреде и негативном влиянии пагубных привычек на организм человека; Волонтерский день; мероприятия Недели добрых дел; флешмоб «Нет курению!»; акции по пропаганде здорового образа жизни и патриотические акции: «Я не курю!», «Спорт – норма жизни!», «Мы выбираем жизнь!», «Твори добро!», «Где родился, там и пригодился», «Мы вместе!», «Сердце солдату», «Люблю Россию!», «За Россию! За любовь!»; с привлечением членов Всероссийского общественного движения «Матери России» организована акция «Трезвая Россия – сильная Россия!».

Медицинскими работниками, фельдшерами ФАП проведены индивидуальные беседы с несовершеннолетними и их родителями о правилах здорового образа жизни, профилактики алкоголизма, наркомании и табакокурения среди несовершеннолетних; в образовательных организациях для обучающихся проведены: лекция «Привычки и здоровье»; викторина «Что такое ЗОЖ?»; организован родительский всеобуч о вреде алкоголизма, табакокурения, употребления наркотических веществ, о суррогатах алкоголя с демонстрацией фильма «О спайсах для родителей».

Специалистами филиала ОГКУ «Кадровый центр Ульяновской области» в Майнском районе организованы профориентационные мероприятия для несовершеннолетних и родителей «Здоровье и выбор профессии».

ОГКУ СЗН Ульяновской области отделение по Майнскому району проведены консультации по предоставлению мер социальной поддержки семей с детьми (социальный контракт, предоставление социальной выплаты многодетным семьям взамен земельного участка); проведены индивидуальные беседы «Профилактика травматизма детей в быту», «Здоровый образ жизни – здоровая семья».

Главный специалист-эксперт Департамента Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области в городе Ульяновске провел беседы с родителями об усилении контроля за

поведением детей.

Сотрудники МО МВД России «Майнский» посетили по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, в ходе которых подросткам разъяснена ответственность за потребление алкогольной и табачной продукции; посетили семьи с несовершеннолетними детьми, в ходе посещения родителям разъяснены их обязанности и права по воспитанию детей.

Организована работа «горячих линий» отдела опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних МУ «Управление образования администрации муниципального образования «Майнский район», отделения ОГКУ СЗН Ульяновской области по Майнскому району, филиала ОГКУ «Кадровый центр Ульяновской области» в Майнском районе, в ходе которых жителям Майнского района даны разъяснения по вопросам защиты прав несовершеннолетних.

В ходе мероприятий месячника распространены памятки и буклеты «Начни жизнь без вредных привычек», «Здоровые дети», «Ребенок и вредные привычки родителей», «Береги свое здоровье», «Скажи жизни «Да», «Быть здоровым это круто», «Памятка здорового человека», «Правила здорового образа жизни», «Путь к здоровью», «Береги своё здоровье!».

Мероприятия месячника освещались на официальных сайтах органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Майнского района, на их страничках в социальных сетях; охвачено 1842 несовершеннолетних и 684 родителя.

Мероприятия с участием несовершеннолетних проводились с учётом ограничительных мер, установленных на территории Ульяновской области, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Председатель комиссии



М.Г.Горбунова